

ООНИР Эффективное использование ресурсов и чистое производство (ЭИРБЧП)

Демонстрация компонента Проекта Зеленая Программа Восточного партнерства ЕС в Армении

Длительность проекта: 36 месяцев

Имплементирующая организация: ООНИР

Целевые страны: Армения

Главными донорами проекта являются:

Европейский Союз, дополнительные средства предоставлены Австрийским банком развития Нидерланды, Норвегия, Словения, Швейцария и партнерами являются ОЭСР, ЕЭК ООН, ПООНОС, ООНИР.

Конечные бенефициары / Целевые группы:

Государственные органы власти на национальном / региональном уровнях (т.е. министерство охраны окружающей среды, сельского хозяйства, территориального управления, чрезвычайным ситуациям, экономического развития и финансов в Армении) местные власти / самоуправления, население местных общин, секторов связанных с ООС (фермерских ассоциаций, бизнес-единиц, и т.д.)

Проект ЭИРБЧП является компонентом регионального действия Европейского союза для поддержки зеленой экономики в странах Восточного партнерства (Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Молдова и Украина).

Контактное лицо: Гжа Нуне Арутюнян, Национальный Координатор (nune.harutyunyan@rec-caucasus.org)

Введение

«Озеленение экономики в странах Европейского Союза Восточного Соседства" Программа (ВП ЗЕЛЕНАЯ) направлена на поддержку шести Восточного партнерства (ВП) страны, в том числе в Армении, двигаться в сторону зеленой экономики, разделением экономического роста и деградации окружающей среды и истощения ресурсов.

Программа структурирована вокруг трех компонентов:

- (1) Инструменты управления и финансирования для устойчивого производства, потребления (УПП) и зеленой экономики
- (2) Стратегическая экологическая оценка (СЭО) и Оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС) осуществление сопровождающей политики УПП; и
- (3) Демонстрационные проекты. Правительства и частный сектор являются ключевыми целевыми группами ВП ЗЕЛЕННОГО.

Общая цель ЭИРБЧП демонстраций в рамках Программы Восточного партнерства Зеленый является улучшение производительности ресурсов и экологической эффективности предприятий и других организаций в целевых отраслях сектора экономики Восточного партнерства, в том числе Армении и тем самым способствовать устойчивому промышленному развитию и созданию рабочих мест и доходов. Это будет достигнуто за счет широкого внедрения концепций ЭИРБЧП, методов, приемов и стратегий предприятий и других организаций, государственные органы на всех уровнях, и поставщиков бизнес-услуг, в том числе консультации и финансовые услуги. Эффективное Использование Ресурсов и более чистое производство (ЭИРБЧП) применяется, доказанным профилактическим экологическим подходом и концепцией производительности для тройных выгод от улучшения производительности ресурсов (отсюда сокращение эксплуатационных затрат и сокращение масштабов использования материалов, энергии и воды), снижение воздействия на окружающую среду (меньше отходов, выбросов и загрязнения) и улучшение производительности, здоровья и безопасности.

Программа направлена на повышение эффективности использования ресурсов и экологических показателей в каждой из шести стран Восточного партнерства (Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Республика Молдова и Украина), в частности в приоритетных агропродовольственных, химических веществ и секторов строительных материалов », путем широкой адаптации и принятия метода ЭИРБЧП, практики и технологий. Агро пищевой, сектор химических и строительных материалов, специально ориентированные, учитывая текущие и ожидаемые будущие взносы этих секторов в экономику в целом, их потенциал для создания рабочих мест и развития малых и средних предприятий, и их значительное использование ресурсов и следы загрязнения окружающей среды.

Проект ЭИРБЧП является компонентом регионального действия Европейского союза для поддержки зеленой экономики в странах Восточного партнерства (Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Молдова и Украина).

Основные виды деятельности:

Демонстрационная Программа ООНПР направлена на повышение эффективности использования ресурсов и экологической эффективности бизнеса на региональном и национальном уровне в частности в секторах пищи, химической и строительного материала.

В текущем проекте, Филиал РЭЦ Кавказ Армении обусловлен договором с ООНПР по организационным, логистике и административным урегулированием мероприятий, для нормального функционирования повседневных мероприятий программы, в том числе, например, организация тренингов и мероприятий, поставка демонстрационных проектов, подготовка публикаций и т.д.

Программа направлена на реализацию следующих мероприятий:

Деятельность 1: Определены национальные эксперты, обучены и натренированы в основных и дополнительных методах и приложений ЭИРБЧП, и управление / поддерживающих тем предпринимательств

Деятельность 2: Осведомленность и понимание возможностей и выгод ЭИРБЧП улучшилось на национальном и региональном уровне между предприятиями, правительством и гражданским обществом

Деятельность 3: Потенциал для повышения производительности ресурсов и охраны окружающей среды через ЭИРБЧП широко продемонстрировали на предприятиях и в других национальных организациях.

Наращивание потенциала / деятельность по повышению осведомленности

Во время реализации проекта считается что нужно реализовать ряд мер по укреплению потенциала / деятельности осведомленности, перечисленные ниже:

Создание, обновление и поддержка интерактивного сайта по ЭИРБЧП на двух языках (английский-местный язык)

Организовать и провести, по крайней мере две национальные конференции / симпозиумы по ЭИРБЧП; Организовать и доставить регулярный цикл семинаров по просвещению и распространению, в различных регионах Армении и для различных целевых групп и секторов. Идентификация, обучение и тренинг национальных экспертов в области фундаментального и передового метода и приложений по ЭИРБЧП а также темы поддерживающие управление / предпринимательство.

Подготовка национальных экспертов в основных методов оценки по ЭИРБЧП (в двух последовательных раундах)

Подготовка, маркетинг и поставка подготовки специалистов на передовых темах по ЭИРБЧП, которые поддерживают реализацию ЭИРБЧП в целевых группах (в зависимости от потребностей, выявленных например по регулированию химических веществ, повышение энергоэффективности в промышленности, передачи технологии и / или учета экологического менеджмента).

Оценка на предприятиях

Во время реализации проекта краткосрочные эксперты проведут оценку на отдельных предприятиях в основном фокусирующихся направления

Поддержка предприятий и других организаций в целевых секторах для реализации методов и приемов ЭИРБЧП, для достижения экологических и экономических выгод ЭИРБЧП: детальные оценки ЭИРБЧП будут завершены в течение примерно 15 предприятий в стране в подотрасли химического, агропродовольственного и производства строительных материалов. Результаты внедрения, с соответствующими экономическими и экологическими выгодами, будет документально, с использованием стандартного набора показателей уровня предприятия, и будут широко распространены. Еще одна группа 30-40 будет руководствоваться реализованной ЭИРБЧП используя модель основанную на группе.

Поддержать передачу и развертывание ключевых перспективных технологий / оборудования для ЭИРБЧП в целевых секторах: строительство на результатах на уровне предприятия, анализ технологического разрыва будет осуществляться и общие технологические потребности будут определены. Затем соответствующие технологические решения производства будут способствовать и будут в том числе посредством разработки и продвижения бизнеса и инвестиционных планов.

Энергоэффективне использование ресурсов и более Чистое Производство (ЭИРБЧП)

ЭИРБЧП относится к профилактически экологическим методам и целиком к практике управления производительности для достижения:

Уменьшение использования природных ресурсов и продуктивное использования материалов, воды и энергии;

Поощрение и защита здоровья людей путем улучшения гигиены и безопасности труда.

Результаты проекта:

Ожидается, что предприятия, коммерческие объединения, правительство и потенциально другие заинтересованные стороны (например, профессиональные ассоциации, научные круги) будет иметь улучшенную осведомленность и понимание ЭИРБЧП, о своих преимуществах и вкладах в устойчивое развитие.

Эффективное использование ресурсов и более чистое производство (ЭИРБЧП) применяется доказанным профилактическим экологическим подходом и концепцией производительности для тройных выгод от улучшения производительности ресурсов (как следствие, снижение эксплуатационных затрат и сокращения использования материалов, энергии и воды), уменьшенные на окружающую среду (менее отходы, выбросы и загрязнение) и улучшить производственное и бытовое здоровье и безопасность.